



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年12月30日
星期五
农历丙申年十二月初二
第26893期
今日16版 泰安20版
热线电话: 0531-85193911

习近平致信祝贺

《大辞海》出版暨《辞海》 第一版面世80周年

坚持改革创新 打造传世精品

据新华社上海12月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日致信祝贺《大辞海》出版暨《辞海》第一版面世80周年,并向为这两项重大文化工程付出大量心血的广大专家学者及同志们致以诚挚的慰问。

习近平在信中指出,《辞海》和《大辞海》是大型综合性词典,全面反映了人类文明优秀成果,系统展现了中华文明丰硕成就,为丰富人民精神世界、增强人民精神力量作出了积极贡献。希望大家坚定文化自信,坚持改革创新,打造传世精品,通过不断实施高质量的重大文化工程,为培育和践行社会主义核心价值观、增强国家文化软实力、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

《大辞海》出版暨《辞海》出版80周年座谈会29日在上海举行。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正正在会上宣读了习近平的贺信并讲话。

《辞海》是我国大型综合性词典,第一版于1936年在上海问世,至今已出版6版。《大辞海》是以《辞海》为基础编纂的特大型综合性词典,2003年起陆续出版,今年9月通过国家验收。

沈跃跃就扎实推进 家庭文明建设在山东调研

□记者 魏然 报道

本报济南12月29日讯 今天,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃就深入学习贯彻习近平总书记在全国文明家庭代表时发表的重要讲话精神,扎实推进家庭文明建设在山东调研。全国妇联副主席、书记处书记崔郁,省委副书记龚正,省人大常委会副主任于建成立陪同调研。

沈跃跃先后到济南市槐荫区中大槐树街道裕园社区调研社区家庭文明建设工作,到济南市市中区二七街道建新社区调研社区家庭教育工作,到济南市历下区甸柳新村街道第一社区调研社区家风建设工作,参加山东省妇联举办的文明家庭巡讲活动,并向文明家庭赠送春联和画。

沈跃跃对山东省委、省政府高度重视家庭文明建设,各级妇联深入开展家庭文明建设工作的做法给予充分肯定。她指出,习近平总书记在全国文明家庭代表时发表的重要讲话精神,深刻阐释了注重家庭、家教、家风的重大意义,为新形势下推进家庭文明建设,推动形成社会主义家庭文明新风尚提供了重要遵循和行动指南。刘云山同志就学习领会好习近平总书记重要讲话精神,抓好家庭文明建设提出了明确要求。各级妇联组织要进一步增强推进家庭文明建设的责任感和使命感,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以培育社会主义核心价值观为根本,以家风建设为重点,充分发挥妇联组织在家庭文明建设中的独特作用,动员广大妇女和家庭积极参与家庭文明建设,推动形成社会主义家庭文明新风尚。要大力弘扬优良家风,进一步深化寻找“最美家庭”活动;要发挥家长特别是母亲在家庭教育中的主体作用,落实好家庭教育五年规划,进一步加强家庭教育指导服务;要注重发挥先进典型的引领作用,进一步营造良好社会氛围,汇聚起推进家庭文明建设的强大正能量。

姜异康会见白春礼

本报济南12月29日讯 今天下午,省委书记姜异康在济南会见了中科院院长白春礼、副院长张亚平一行。客人此行来山东主要是考察中科院与我省合作项目并与省领导进行工作会商。省和济南市领导于晓明、翟鲁宁、王志林参加会见。

省政协召开党组扩大会议

深入学习贯彻中央政治局 民主生活会和习近平总书记 重要讲话精神

刘伟主持并讲话

□记者 魏然 报道

本报济南12月29日讯 省政协今天召开党组扩大会议,深入学习贯彻中央政治局民主生活会和习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实措施。省政协主席、党组书记刘伟主持会议并讲话。

省政协副主席雷建国、王乃静、陈光、许立全、郭爱玲、翟鲁宁和秘书长张心骥出席会议并发言。大家一致认为,中央政治局民主生活会,对于号召全党全军全国各族人民深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,夺取中国特色社会主义事业新胜利,具有重大意义。大家表示一定深入学习领会,把会议精神贯彻落实到政协的建设、开展工作的全过程和各方面。

刘伟指出,习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话,就全面贯彻十八届六中全会精神,深入推进全面从严治党提出了一系列新思想新论断新要求,充分体现了把严的要求贯穿管党治党全过程的坚定决心,为全党树立了光辉典范,为我们推动全面从严治党不断深化、推动改革发展各项工作指明了前进方向。我们要牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第二版)

2016年山东16件

文化惠民实事全完成


文化惠民专项资金全部纳入绩效目标管理

→ 相关报道见2版

《中共中央国务院关于稳步推进农村集体产权制度改革的意见》印发

3年时间基本完成集体资产清产核资

◆不能把农民的财产权利改虚了改少了改没了 ◆不搞齐步走、不搞一刀切

	<h3>改革目标</h3> <p>逐步构建归属清晰、权能完整、流转顺畅、保护严格的中国特色社会主义农村集体产权制度,保护和发展的农民作为农村集体经济组织成员的合法权益</p>	<h3>由点及面开展集体经营性资产产权制度改革</h3> <p>有序推进经营性资产股份合作制改革 明确农村集体经济组织成员身份 保障农民集体资产股份权利</p>	<h3>全面加强农村集体资产管理</h3> <p>开展集体资产清产核资 明确集体资产所有权 强化农村集体资产财务管理</p> <p>→ 《意见》全文及相关报道见3版</p>
--	---	--	--

省委全面深化改革领导小组召开第二十九次会议

认真做好年度总结 统筹谋划思路举措 推动我省改革取得更大成效

姜异康主持 郭树清出席

□记者 滕教斋 报道

本报济南12月29日讯 今天上午,省委全面深化改革领导小组召开第二十九次会议,传达学习中央有关会议精神,讨论审议有关改革文件,听取相关汇报,研究部署下一步改革工作。省委书记、省委全面深化改革领导小组组长姜异康主持会议,省委副书记、省长、领导小组副组长郭树清,领导小组成员出席会议。

会议传达学习了中央全面深化改革领导小组第三十次会议精神;审议通过了《山东省人大常委会关于加强省本级部门预算审查监督的若干规定》《关于做好新时期教育对外开放工作的实施意见》《关于贯彻落实中办有关文件改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的实施意见》《关于推进省以下财政事权和支出责任划分改革的意见》《关于以市为单位统筹推进县域基本公共服务均等化的指导意见》《山东省科协所属学会有序承接政府转移职能试点工作实施方案》;通报了关于国家教育体制改革领导小组第二十三次会议情况。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第三十次会议上的

重要讲话,强调了总结谋划好改革工作的重要意义,提出了“四个清楚”、“四个有利于”的工作导向和要求,为我们做好年度工作总结、谋划好明年和今后一个时期的改革工作提供了重要遵循。要认真学习贯彻,自觉运用到改革实践中。

会议强调,加强对部门预算的审查监督,是贯彻落实十八届三中全会精神和新预算法有关规定的重要举措。省人大及其常委会要切实履行好监督职能,加强对省直部门预算的审查监督。省政府及组成部门要认真落实预算法定原则,自觉接受人大及其常委会的监督。审计部门要依法加强对预算执行和决算草案的审计,积极配合人大常委会的预算监督工作,不断提高全省预算编制、执行和审查监督规范化科学化水平。社会组织是社会主义现代化建设的重要力量,在协调推进“四个全面”战略布局中承担着重要任务。要坚持党的领导、改革创新、放管并重的原则,一手抓积极引导发展,一手抓严格依法管理,推动各类社会组织更好地与经济社会发展相适应,更好地发挥服务作用。

会议指出,科学划分省以下财政事


权和支出责任,对于加快建立现代财政制度、推进政府治理体系和治理能力现代化至关重要。要在中央统一制度框架内,坚持权、责、利相统一,注重支出责任与财政事权相适应,准确把握相关改革举措出台的时机、力度和节奏,通盘考虑、统筹推进,加大向中西部地区倾斜力度。要以市为单位统筹推进县域基本公共服务均等化,强化市级主体责任,加快县域经济发展,完善保障和激励政策,形成省市县齐抓共管、协同联动的工作合力。推进科协所属学会有序承接政府转移职能试点,是群团改革的重要组成部分。省直有关部门要加大简政放权力度,认真梳理可转移职能清单,主动将适宜学会承担的公共服务事项委托有关学会承接,为试点工作创造有利条件。各级各类学会要转变观念,加快社会化、专业化改革,提升公信力和专业化水平,确保接得住、行好政府转移的职能。

会议强调,中央对教育改革高度重视,先后推出一系列重大改革举措。我省是教育大省,教育改革任务艰巨、责任重大,要按照我省承接的国家教育综合改革重点推进事项实施方案要求,完成好国家赋予的改革任务,继续在深化

教育综合改革、提高教育质量上下功夫,为全国教育改革作出新的探索和贡献。要全面贯彻党的教育方针,因地制宜、有序推进教育对外交流、中外合作办学、汉语国际推广等重点工作,提高我省教育对外开放质量和水平,更好满足人民群众多样化、高质量教育需求。

姜异康强调,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们聚焦全面建成小康社会目标,聚焦构建发展新体制,坚决贯彻落实中央改革决策部署,深入谋划和推进我省各项改革,为经济文化强省建设增添了动力和活力。要认真盘点今年各项改革任务推进落实情况,搞好年度工作总结,总结经验、完善思路,查找问题、分析原因,制定改进措施。要统筹谋划明年工作,围绕明年中央全面深化改革决策部署和我省经济社会发展中心任务,抓紧制定省委全面深化改革领导小组2017年工作要点。各专项小组、各级各部门要投入更多力量、拿出更多精力推动改革任务落实落地,进一步完善跨部门的统筹机制,健全改革督察机制,支持鼓励基层结合实际大胆闯、大胆试,共同把全省改革不断引向深入。

我省发布重污染天气红色预警



三市今晚8点起机动车限行

济南 德州 聊城

自12月30日20时启动重污染天气Ⅰ级响应

- 停止所有建筑拆迁工地施工作业
- 城市建成区采取机动车限行措施
- 中小学、幼儿园视情临时停课

29日6时,省气象台发布霾黄色预警信号,鲁西北、鲁中和鲁西南地区已出现中度霾天气

→ 相关报道见2版

山东旅游消费总额突破8000亿

◆预计增长13.5%左右,投资达2000亿元 ◆“牵一发而动全身”效应显现

□本报记者 付玉婷

2016年经济下行压力不断加大,但山东旅游业表现依然强势。据省旅游发展委预计,今年我省旅游消费总额再上“千亿元”台阶,突破8000亿元,增长13.5%左右;旅游投资达到2000亿元,预计增长27%以上。

比这些数据更亮眼的,是旅游在全省产业结构调整中显现的活力。2016年山东省、市旅游部门基本完成“小局”到“大委”的转变:全域旅游带动创新“多点开花”;乡村旅游、新业态等提档升级,推进了扶贫减困、城乡一体化等目标的加快实现。“旅游‘牵一发而

动全身”的效应全面显现,成为全省供给侧改革的排头兵。”省旅发委主任于风贵表示。

“小局”改“大委”下活一盘棋

今年4月省旅游发展委组织的一场专题培训上,杭州旅游发展委主任李虹受邀介绍了当地以西湖免费带动旅游整体跃升的经验。而就在几天前,省城三大名胜之一的大明湖风景区也正式宣布,明年元旦起实现新区、老区合为一园全面免费。在济南深耕多年的旅游界人士张晓国预计,免费产生的留客效应将带动餐饮、住宿等多业态发展,提高

济南旅游的“品牌效应”。大明湖免费的呼声其实持续好些年了,为何在今年得以实现?专家指出,底气来自济南旅游部门职权升级后,更能够从顶层综合角度对资源与服务重新配置。截至11月底,我省已完成包括济南在内14个市“小局”向“大委”的转变,省旅游局也在5月更名为省旅游发展委员会,由省政府直属机构调整为政府组成部门。国家旅游局副局长李世宏指出,“局改委”将对山东旅游转型升级和产业融合产生直接推动,尤其是为全域旅游发展新格局的构建提供强有力的保障机制。

当游客开启对目的地的深度体验

后,哪个环节稍不留神,都可能对地区形象造成毁灭性打击。“以局改委为契机,我省正加速实现由单一行政执法向综合治理的转变。”省旅游发展委副主任张明池介绍,今年以来枣庄山亭区、烟台长岛县、德州夏津县等多地旅游警察的设立,就极大改变了过去旅游执法无法迅速、及时采取强制措施的局面,最大程度避免事态恶化,发挥了良好的震慑作用。

除此之外,多地还建立了旅游纠纷仲裁中心或旅游法庭,这些涉及体制机制的深层次调整,得益于省委、省政府对旅游在经济发展中关键角色的进一步确认。(下转第二版)

今日导读



中超进入“秒薪时代” 是喜是忧?

上海绿地申花外援特维斯每出场1秒至少可赚915元……

▶ 11 体育娱乐

□ 责任编辑 江昊鹏 廉卫东